Losungen zu den Ubungen zu den Vergangenheitsformen

1. HABEN oder SEIN
a. ist
hast
hat
ist
hat
ist
ist
habe
ist
j. hat
ist
Habt
. sind
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haben
ist
habe
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2. Welches Verb passt nicht in die Reihe?
a. sich gewdhnen

b. fallen

c. geschehen

d. sinken

e

aufwachen

3. Korrigieren Sie die Fehler
a. gelogen
geschnitten
umgezogen
gerannt
angesehen
gefroren
festgehalten
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beschlossen

geschwommen
j. beraten

k. kontrolliert

I.  empfohlen



4. Unterstreichen Sie die richtige Prateritumsform!

a. riet

b. verhielt
c. sank

d. galt

e. besaB
f. begann

5. Wie hei3t der Infinitiv?

ligen erfinden schieben
zwingen erziehen abnehmen
springen verraten vertreten
fressen verlassen streiten
leihen rufen sterben
6. Erganzen Sie die Verben im Plusquamperfekt oder Prateritum (Perfekt)!

a. hatte...beendet, klingelte (hat...geklingelt)

b. putzte (habe... geputzt), gegessen hatte

c. hatte...angezogen, legte (gelegt habe)

d. war (bin...gewesen), verlassen hatte

e. erkannte (hat...erkannt), gesehen hatte



